

# 我市优化调整住房公积金使用政策

## 市城区单笔贷款限额调至八十万元

于所购住房总价款的80%(购买“二手房”,所购住房竣工时间超过20年的,贷款额度不高于50%)。组合贷款中合作银行商业性住房贷款对首付款比例的要求也应符合上述规定。

此外,我市还进一步放宽异地贷款职工的使用条件。凡在全国各地缴存住房公积金的,均可在我市申请个人住房公积金贷款(含“商转公”业务),申请异地贷款的职工,与我市贷款职工享有同等贷款权益,不受缴存地、户籍地等条件限制。

针对住房公积金的提取额度和频次,《通知》明确指出,本人及配偶在缴存地无自有住房且租赁住房的,市城区内每月最高可提取额度由1000元提高到1100元,各县城区由800元提高到900元,每次最高可提取12个月房租调整为24个月房租。租住公共租赁住房、保障性租赁住房的缴存人,可按实际房租支出提取住房公积金。租房提取频次也由每年提取一次,调整为自申请后两年内不限次数提取,提取总额不超24个月房租。

为鼓励缴存人购买保障性住房,《通知》提到,凡购买保障性住房的缴存人,可提取个人账户住房公积金支付首付款等购房款,同时可申请使用住房公积金贷款,提取与贷款额累计不超过所购住房总价。

《通知》还构建了灵活就业人员参加住房公积金制度的基本政策框架。凡在本市就业的个体经营者、自由职业者以及其他灵活就业人员,未在他地建立住房公积金账户的,无论是否濮阳户籍,均可凭身份证自愿申请缴存住房公积金。且月缴存基数上限由上一年度全市民镇居民人均家庭月收入调整为上一年度全市民镇非私营单位在岗人员月平均工资。

该政策的实施,将进一步发挥住房公积金社会保障作用,切实减轻缴存人购房负担,节省利息支出,缓解购房资金压力;加大对缴存人特别是新市民、青年人及多子女家庭租房支持力度,助力更多百姓住有所居、住有宜居,让制度成果惠及更多住房公积金缴存人。⑮

# 简讯

●为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,深刻领会习近平法治思想,进一步增强宪法意识,弘扬宪法精神,12月5日,市疾病预防控制中心(卫生监督所)组织全体卫生监督执法人员举行宪法宣誓仪式。参加此次宪法宣誓的卫生监督执法人员纷纷表示,向宪法宣誓,既是一次精神洗礼,也是一种庄严承诺,在今后的工作中,将时刻牢记宪法赋予的责任使命,矢志不渝维护宪法权威,坚决做到依法履职,以实际行动为推动全市法治建设贡献力量。⑮

(记者 陈增助 通讯员 高清)

(上接第一版)人防加技防,护“南水”长流。南水北调中线经受多次极端寒潮天气,在中线,完善冰期输水调度方案,布设除冰设备,建立抢险队伍。在东线,精准施策,紧盯胶东、鲁北干线,滚动分析研判。

数字孪生技术迭代升级,见证一张现代水网。

1.26万个视频监控摄像头,13座水质监测自动站……源源不断汇集数据,在南水北调中线总调度中心,工况一目了然。“点击鼠标,远程调控,中线570余孔闸门精准配合,确保按量供水。”中国南水北调集团有限公司总调度中心副主任李景刚介绍。

在中线,深化人工智能、大数据、北斗等新技术集成应用,数字孪生南水北调中线由1.0升级迭代为2.0。在东线,大型泵站水泵声纹人工智能监测系统示范应用。南水北调东中线初步构建起具有预报、预警、预演、预案“四预”功能的数字孪生南水北调工程体系。

从南水北调看民生为上 成为40多座大中城市重要水源

习近平总书记指出:“民生为上,治水为要”“南水北调,我很关心。这是国之大事、世纪工程、民心工程”。一渠清水源源北上,写就一份沉甸甸

甸的民生答卷。南水北调东中线工程优化水资源配置,复苏河湖生态环境,有效促进了水资源与人口资源环境相均衡,为千家万户送来了“优质水”,成为40多座大中城市重要水源。

引来“放心水”,群众饮水安全有保障。

一口井,有民生之盼,见证饮水之变。

河南范县甜水井村,过去喝的是苦井水。“井越挖越深,味道却越来越苦。”村民苗静静回忆。南水北调中线一期工程配套工程从范县穿过,引管道、建水厂,甜水井村接上大水网。“井里灌的是甘甜‘南水’,装的智能水表,自动放水、手机缴费,吃水不愁。”苗静静感慨。

优质“南水”远道而来,城乡共饮一渠水。“南水”占北京城区供水近80%,天津市主城区供水全部为“南水”,河南10多个地市用上“南水”,河北黑龙港流域500多万人告别高氟水、苦咸水,东线引一泓清水入鲁71.40亿立方米。南水北调东中线受惠范围延伸至河南、河北、北京、天津、江苏、安徽、山东7省市。

引来“生态水”,河湖生态环境逐步复苏。

在河北邢台,七里河波光粼粼,泉群复涌。“就拿这眼华庄泉来说,南水北调工程充分利用汛期雨洪资源,相机补

水,枯竭泉眼又活了。”河北省邢台市水务局副局长王平说。

重庆市城口县是南水北调中线水源地之一,任河蜿蜒汇入汉江。“2023年,全县316名河长巡河上万次,发现整治问题122个。”城口县河长办公室负责人介绍。

良好生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。海河流域河湖正加快复苏,湖泊水域面积稳定恢复。华北地区自20世纪70年代以来地

下水位逐年下降的趋势得到根本扭转。

为护送一渠清水,绿色发展理念落地生根。山东济宁累计培育市级绿色工厂106家,江苏宿迁大力发展光伏新能源等产业集群,河南焦作探索资源型城市绿色转型。截至目前,南水北调中线水质稳定达Ⅱ类及以上、东线水质稳定达Ⅲ类。

引来“发展水”,沿线经济社会发展迈向高质量。

“‘南水’入城,企业吃下‘定心丸’。”河北德龙钢铁有限公司设备工程

部水资源科科长王维科介绍,“炼钢‘一水三用’,污水处理系统层层处理,好水用在刀刃上,每年可节水350万立方米。”

先节水后调水,用水方式倒逼发展方式之变。河北深入推进绿色制造体系建设,天津对用水量有超额迹象的用水户提前预警。沿线地区以水定城、以水定地、以水定人、以水定产,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,布局建设未来产业,加快经济社会发展全面绿色

转型。

水利部南水北调司副司长、一级巡视员袁其田介绍,水是经济社会发展的基础性、先导性、控制性要素,南水北调工程优化水资源配置,提高经济社会发展布局与水资源条件的适配性,实现经济效益、社会效益、生态效益最大化。

从南水北调看协调发展 畅通南北经济循环,助力乡村全面振兴、区域协调发展

习近平总书记指出:“进入新发展阶段,贯彻新发展理念、构建新发展格

局,形成全国统一大市场和畅通的国内大循环,促进南北方协调发展,需要水资源的有力支撑。”

水资源格局连着发展格局。盈盈一水通南北,水流带动物流、人流、信息流互通有无,释放北方潜在优势资源要素生产能力,助力乡村全面振兴、区域协调发展,为经济社会高质量发展注入源动力。

畅通南北经济循环。

汽笛声中,货船驶离山东济宁龙拱港,顺着大运河,经徐州、宿迁,入长江。常年跑船的“船三代”杨永军感叹:“一寸水深一寸金,水深好走船,载重从过去不到100吨增加到2000吨。”

南水北调东线调水,抬高水位,京杭大运河北端的梁济运河提升至二级航道标准,京杭大运河全年通航里程877公里,2000吨级运输船从梁山港直达长江。

南与北,“手”越牵越紧。南水北调工程以水资源要素激活北方地区优势资源和经济发展潜力,推动优势互补、发展共赢,促进南北方协调发展。

推动城乡、区域协调发展。从老家河南淅川县黄桥村迁入许昌市襄城县移民新村,黄建伟拾起老手艺,做起卤肉。“村子铺了新青路,建了小广场,发展温室大棚等集体经济,生活好多了。”

# 龙都戏韵动京城

## ——我市大型新编历史剧《吴隐之》进京演出侧记

12月10日晚、11日晚,我市创演的大型新编历史剧《吴隐之》精彩亮相北京梅兰芳大剧院,用精彩绝伦的演出为北京观众特别是戏曲爱好者带来一场文化盛宴,受到观众热烈欢迎。待到演出结束,还有很多观众不愿离去,要求演员再唱一段。主演郭辉、优秀青年演员悦庆龙、郭灿等再次返场,演唱拿手好戏,回馈观众的喜爱之情。

### 剧目受到观众热烈欢迎

演出每天19时30分正式开始,但很多观众在18时30分就在检票大厅等待了。他们中有老人,有专家学者,有戏曲学院学生,还有带着孩子来看戏的家长,听闻《吴隐之》在梅兰芳大剧院演出,纷纷赶来准备“一窥究竟”。

《吴隐之》是以社会动荡,官风腐败的东晋时期为历史背景,围绕“东晋第一廉吏”濮阳人士吴隐之,受命赴广东上任,以革岭南之弊的故事展开,全方位刻画了吴隐之清廉自持、恭俭爱民、良政善治、铁面无私的廉吏形象。

“古人云此水,一斛怀千金。试使夷齐饮,终当不易心。”剧中,吴隐之畅快地饮下“贪泉”水,并挥毫泼墨写下千古名作《酌贪泉》……待到《吴隐之》正式上演,剧目跌宕起伏的故事情节,演员酣畅淋漓的唱腔和精湛沉稳的演技深深打动了现场观众,受到热烈

欢迎,掌声、叫好声此起彼伏,持续不断。“这部剧很好看,主题鲜明、情节曲折、表演精湛、舞台呈现美。”演出结束后,戏迷严先生高兴地说,希望濮阳有更多的经典戏剧来北京演出,让大家能够享受到更多精美文化大餐。

“这是时隔七年以后再次带大戏来北京演出。上次是2017年在长安大戏院演出《大清诤臣窦光鼐》。每次来的感受都不一样,但都是同样的紧张和激动。”郭辉在演出结束后说,作为文艺工作者,要用自己最擅长的方式,为河南人外树形象、内强精神作出自己应有的贡献。

### 精心打磨 确保高质量呈现

11日晚演出结束后,我市还邀请前来观戏的专家学者齐聚一堂举行《吴隐之》研讨会。专家学者从剧本打磨、人物塑造等方面提出中肯建议,将进一步提高《吴隐之》创演质量。

据了解,《吴隐之》由著名剧作家安克慧、学者张满福编剧,国家一级导演、中国戏曲学院表演系副主任、硕士生导师蒋洪广执导,市戏剧艺术传承保护中心承演。自2022年8月搬上舞台以来,已演出50余场次。

“2021年就开始创作剧本了。”市戏剧艺术传承保护中心团长罗志金介绍,创作期

间,有关领导、专家全程参与座谈研讨,不断修改、打磨、完善,努力为广大干部群众献上一场丰盛的廉政文化大餐。

进京演出前夕,所有创演人员就开始在市戏剧艺术传承保护中心进行多次排练,并对每个场景细节进行打磨。12月9日到达北京后,所有创演人员稍作休息,就赶到梅兰芳大剧院熟悉舞台。其间,大家多次就舞美、灯光音响、道具、唱腔等细节进行磨合提升。

功夫不负有心人。演出后,《吴隐之》赢得了观众的阵阵掌声。“这部戏把思想性、艺术性做到了很好的统一。”一名观众表示,吴隐之的故事再次说明,一个人廉与不廉、贪与不贪,最为关键的还是在于自己、在于内心。

《吴隐之》自演出以来,深受广大观众的喜爱和追捧,已然成为近年来廉政文化深度融合戏剧艺术的典型代表作品,是助推清廉濮阳建设的一部鸿篇力作。该剧先后荣获第十届黄河戏剧节最佳剧目、第五届豫剧节“优秀剧目”等奖项;郭辉凭借在此剧中的精彩演艺,荣获第五届豫剧艺术节“表演艺术传承英才”称号。此外,该剧还于今年4月26日登上了央视戏曲频道,面向全国播出。

### 创排更多剧目 丰富群众精神文化生活

“这是我中心第四次进京演出。”罗志金高兴地说道。



## 老旧小区改造惠民

### 关注民生实事

为补齐老旧小区民生短板,经开区持续聚焦民生办实事,坚持把老旧小区改造作为一项民生工程、暖心工程,努力让老旧小区旧貌换新颜。2024年,该区启动了紫东片区等5个老旧小区的改造提升工作,总投资2200万元,涉及改造建筑34栋,惠及群众1140户。该举措彻底消除了道不平、灯不明、墙不美、排水不畅等问题,解决了群众的揪心事、烦心事、操心事。截至目前,雨水管网及强、弱电管网已完成,外墙粉刷已完成30栋楼,预计12月底完成改造施工。12月5日,紫东片区改造工程施工现场,工人正在紧锣密鼓地进行作业。图①工人正在粉刷墙面。图②该楼栋粉刷一新后,旧貌换新颜。图③拓宽道路并重新铺设地砖。⑮

本报记者 黄立 摄

市戏剧艺术传承保护中心成立于1987年,是以濮阳戏曲学校84届毕业生为主体,引进各地艺术团体的尖子人才组建而成。三十多年来,该中心在剧目建设和戏曲人才培养上取得了骄人的成绩。

据罗志金介绍,市戏剧艺术传承保护中心先后排演了《斩御史》《嫁母》《油嫂》《能人百不成》《连心桥》《村官》《人往高处走》《月到中秋别团圆》《清吏郑板桥》《大清诤臣窦光鼐》《黄河红帆》等一大批原创剧目。其中,大型现代戏《能人百不成》荣获河南省第四届戏剧大赛优秀演出奖、中宣部“五个一工程”奖、文化部“文华新剧目”奖、全国地方戏曲交流演出奖,并于1993年、1994年分别进京演出;《大清诤臣窦光鼐》获第七届黄河戏剧节金奖、河南省第十四届戏剧大赛多项大奖,于2017年进京展演。

“近年来,我们努力做到了每年排演一部大戏。”罗志金说,今年11月,该中心排演的2024年国家艺术基金资助项目《柿树·柿子》,参加了河南省第十六届戏剧展演,受到戏迷一致喜爱。

罗志金表示,下一步,市戏剧艺术传承保护中心将始终坚持“两为”方向,“双百”方针和“三并举”原则,以“出人出戏”为宗旨,创排更多剧目,不断丰富群众精神文化生活,为推进中国式现代化建设濮阳实践作出贡献。⑮

# 我市灵活就业参保人员二〇二四年度养老保险费缴纳将于本月底截止

本报讯(记者 白国华 通讯员 孙利平)12月12日,记者从市社会保险中心获悉,灵活就业参保人员缴纳2024年度养老保险费的截止日期为2024年12月31日,在此之前未缴纳养老保险费的,将不能跨自然年度向前缴纳或补缴。

据悉,缴纳2024年度养老保险费的灵活就业参保人员,可在月缴费基数下限至上限间自行选择缴费标准。其中,2024年1月至6月在3579元/月—17895元/月间选择确定;2024年7月至12月在3756元/月—18780元/月间选择确定。缴费时,可通过河南省电子税务局、河南税务微信公众号、河南税务支付小程序、办税服务厅、政务服务中心税务窗口、“豫事办”APP等渠道进行缴费,也可通过与税务部门签订委托代征协议的商业银行办理社保费缴纳业务。

“为保障自身社会保险权益,按照‘多缴多得、长缴多得’的原则,灵活就业参保人员可在个人承受能力范围内尽量选择高档次的缴费基数,并尽可能不间断缴费。”市社会保险中心工作人员提醒说。⑮

吃水不忘挖井人,40多万移民告别故土。一条调水线也是一条“合作线”。南水北调中线受水区北京市与水源区河南省持续推进京豫对口协作,2014年以来共实施550多个对口协作项目,使用北京市对口协作资金25亿元。

南水北调东中线是促进区域协调发展的动力引擎。源源“南水”为京津冀协同发展、雄安新区建设、黄河流域生态保护和高质量发展等国家重大战略实施提供了强有力的水资源支撑和水安全保障。

全力推动南水北调后续工程高质量发展,是新征程上的光荣使命。

12月2日,南水北调中线引江补汉工程首台硬岩掘进机“江汉先锋号”始发,隧洞掘进和管片拼装同步进行,每月平均掘进225米。工程将连通三峡水库和丹江口水库,中线水源更有保障。

着眼大局,立足长远,统筹推进后续工程规划建设。水利部规划计划司有关负责人介绍,当前,东线后续工程、西线工程前期工作正抓紧推进,中线引江补汉工程进展顺利。接下来,将加快推进中线总干渠挖潜扩能研究和沿线调蓄工程规划建设,加快构建国家水网主骨架和大动脉。原载《人民日报》12月12日第1版